



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 3

от заседание проведено на 03.09.2024 г.

Днес, 03.09.2024 г., от 11:00 часа, в зала 314 на Областна администрация – Велико Търново се проведе присъствено заседание на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия на територията на област Велико Търново, на основание на Заповед № Р-154 от 29.08.2024 г. на Министър-председателя на Република България.

Областният управител Ивайло Здравков откри заседанието и предложи, същото да се проведе при следния дневен ред:

1. Изслушване на докладите от общините в област Велико Търново за състоянието на язовирите, общинска собственост, дерета и реки преминаващи през урбанизиращите територии на общините, както и състоянието на канализационната инфраструктура.
2. Изслушване на доклад от РИОСВ Велико Търново;
3. Изслушване на доклад от Басейнова дирекция „Дунавски район“ Велико Търново;
4. Изслушване на доклад от Началника на отдел на ГД „Надзор на язовирни стени и съоръженията към тях“ - Велико Търново;
5. Изслушване на доклад от „Напоителни системи“ ЕАД –Плевен за състоянието на напоителните канали;
6. Изслушване на доклад за аварийното планиране на язовирите от РДПБЗН Велико Търново.
7. Други.

На заседанието на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия присъстваха 28 души /от 38 души/, заседанието има кворум. След гласуване за приемане на дневният ред на заседанието, същият бе приет с мнозинство.

По първа точка от дневния ред:

Г-н **Ивайло Здравков** даде думата на **Росен Иванов** заместник председател на Общинския съвет - община **Велико Търново** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината входирая в Областна администрация с рег.№ ОА04-7709/02.09.2024 г.

Г-н **Ивайло Здравков** даде думата на г-н **Лицов** представител на община **Горна Оряховица** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с

доклада на общината входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7688/02.09.2024 г. Представителя на община Горна Оряховица добави към доклада, че подходът към яз. „Сушишки баир“ е затруднен, поради паднали дървета и пътят в участък от 1,5 км е в много тежко състояние, дори и за автомобил с висока проходимост. През месец септември общината организира почистване на падналите дървета и положи настилка на пътя.

Г-н Ивайло Здравков даде думата на **Иван Шопов** заместник кмет на община **Свищов** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината. Заместник кмета съобщи, че община Свищов няма готовност с доклад и ще го изпрати после. Докладът е постъпил в Областна администрация с писмо с рег.№ ОА04-7762/03.09.2024 г.

Г-н Ивайло Здравков даде думата на инж. **Данаил Ангелов** - представител на община **Лясковец** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7690/02.09.2024 г.

Г-н Ивайло Здравков даде думата на г-жа **Силвия Дечева** представител на община **Павликени** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7715/02.09.2024 г. По важните акценти в доклада са: ремонт през октомври на неработещ кран на основен изпускател на яз. „Дичинска нива“ ; ежегодната проверка на речните корита е определила 2 участъка с намалена проводимост и почистване на канализационната система от общинското предприятие.

Г-н Ивайло Здравков даде думата на г-н **Росен Росанов** – заместник кмет на община **Полски Тръмбеш** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7702/02.09.2024 г. По важните акценти в доклада са: 1 бр. язовир изведен от експлоатация; яз. „Масларево“ е пълен на 70% но каптажа за питейна вода намалява и налягането на водоподаването в населеното място е слабо; канализационната система се почиства регулярно.

Г-н Ивайло Здравков даде думата на г-н **Йордан Цонев** – кмет на община **Стражица** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7704/02.09.2024 г.

Г-н Ивайло Здравков даде думата на инж. **Млъзев** – кмет на община **Елена** да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7723/02.09.2024 г.

Кмета на община Елена направи предложение за реформи в Закона за държавния бюджет, като предложи да се разреши трансформация от целевите субсидии за капиталови разходи в средства за почистване на речните корита.

Кмета на община Стражица подкрепи това предложение.

Областния управител използва случая да съобщи на всички общини, че предстои отварянето на програми за подмяна на водопреносната мрежа. Всеки кмет като, собственик може да участва, защото дружеството само управлява активите. При влягане на средства от страна на дружеството, това ще доведе до повишаване на цената на водата за жителите на региона. Областна администрация е изготвила доклад, който ще бъде изпратен до общините и публикуван в средствата за масово осведомяване.

Г-н Млъзев сподели, че има ограничения за броя на жителите при кандидатстване по програмата и малките населени места не могат да участват и също процедурите са много тежки.

Г-н Ивайло Здравков даде думата на г-н Петър Петров представител на община Сухиндол да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада на общината входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7683/02.09.2024 г.

По втора точка от дневния ред:

Г-н Ивайло Здравков даде думата на инж. Мая Радева - Директор на РИОСВ Велико Търново да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с дейностите по намаляване на риска от бедствия организирани от тях.

Инж. Мая Радева докладва, че РИОСВ Велико Търново няма отношение към реките и язовирите, но през месец септември са планирани проверки за почистване на нерегламентирани сметища в дерета на общините от областта.

По трета точка от дневния ред:

Г-н Ивайло Здравков даде думата на инж. Бъчваров - представител на Басейнова дирекция „Дунавски район“ Плевен .

Инж. Бъчваров се извини, че няма готовност с изготвен доклад, но запозна членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия със водните количества в двата значими язовира – яз. „Йовковци“ е с налични 66 500 хил.куб.м, което е 72% от целия обем на язовира, а яз. „Ал.Стамболийски“ е пълен около 60%.

По четвърта точка от дневния ред:

Г-н Ивайло Здравков даде думата на инж. Камбуров - Началник отдел от Главна дирекция „Надзор на язовирни стени и съоръженията към тях“ - Велико Търново да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7716/02.09.2024 г.

По пета точка от дневния ред:

Г-н Ивайло Здравков даде думата на инж.Иваничка Райчева – управител на „Напоителни системи“ ЕАД –Плевен да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7696/02.09.2024 г.

По шеста точка от дневния ред:

Г-н Ивайло Здравков даде думата на старши комисар Кръстев – Директор на РДПБЗН Велико Търново да запознае членовете на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия с доклада входиран в Областна администрация с рег.№ ОА04-7708/02.09.2024 г.

След изслушване на докладите Областният управител предложи на гласуване решението за изготвяне на обобщен доклад. Всички членове единодушно приеха решението.

РЕШЕНИЕ №1

Областният съвет за намаляване на риска от бедствие Велико Търново приема докладите и реши в срок до 04.09.2024 г. да изготви обобщен доклад за състоянието на всички изкуствени и естествени водоеми, речни корита, дерета и канализационна инфраструктура на територията на област Велико Търново.

Г-н Ивайло Здравков подложи на гласуване решението за изпращане на доклада на 05.09.2024 г. да Министър-председателя на Република България. Всички членове единодушно приеха решението.

РЕШЕНИЕ №2

Областният съвет за намаляване на риска от бедствие Велико Търново реши на 05.09.2024 г. да изпрати обобщен доклад за състоянието на всички изкуствени и естествени водоеми, речни корита, дерета и канализационна инфраструктура на територията на област Велико Търново до Министър-председателя на Република България.

ИВАЙЛО ЗДРАВКОВ
Областен управител на
Област Велико Търново
и Председател на Областен съвет
за намаляване на риска от бедствия



СТАРШИ КОМИСАР КРАСИМИР КРЪСТЕВ
Директор на РДПБЗН В.Търново
и Секретар на Областен съвет
за намаляване на риска от бедствия



Изготвил:
Татяна Борисова, гл. специалист ОМП в Дирекция АПОФУС
Дата: 03.09.2024 г.